

Catana Miruna Ioana

Facultatea de Filosofie si stiinte social politice

Relații internaționale si studii europene , Anul II

DOSAR DE PRACTICĂ

Tema I

Revenind pentru a doua oară la ONG-ul Europe Direct Iași pentru a participa la evenimentul "Europa MAI Aproape 9" desfășurat la Liceul cu Program Sportiv Iași, am avut ocazia să aprofundez înțelegerea importanței educației interculturale și să observ impactul profund al acesteia asupra tinerilor. Evenimentul, în care elevii au reprezentat 22 de țări din Uniunea Europeană, a fost o demonstrație vibrantă a diversității și bogăției culturale europene. Copiii participanți au reușit să capteze esența fiecărei țări pe care au reprezentat-o printr-o varietate de manifestări culturale. Istoria bogată a fiecărei națiuni a fost adusă la viață prin expoziții de desene, machete și prezentări. Acestea ilustrând monumente istorice, peisaje și personalități semnificative. Am fost impresionat de atenția la detalii și de efortul depus de elevi pentru a reda cât mai autentic poveștile naționale. Această componentă a evenimentului a fost nu doar educativă, ci și captivantă, oferind o lecție vizuală de istorie europeană.

Una dintre cele mai fascinante aspecte ale evenimentului a fost prezentarea tradițiilor și costumelor naționale. Elevii au purtat costume tradiționale care reflectau specificul fiecărei țări, transformând sala într-un veritabil mozaic cultural. Fiecare grup de elevi a reușit să surprindă spiritul țării reprezentate prin detalii autentice ale vestimentației. Atmosfera a fost animată de dansuri și cântece tradiționale, oferind o experiență senzorială completă a diversității culturale europene. A fost de-a dreptul încântător să văd cum copiii, prin entuziasmul lor, aduceau la viață obiceiurile și tradițiile fiecărei națiuni

Participarea la acest eveniment mi-a întărit convingerea că educația interculturală joacă un rol esențial în formarea unei identități europene comune. Deși Europa este compusă din numeroase națiuni cu identități distincte, evenimentul "Europa MAI Aproape 9" a demonstrat că există o bogăție comună de valori și tradiții care ne unesc. Fiecare stand al elevilor era o mică ambasadă culturală, oferind vizitatorilor șansa de a învăța despre tradițiile și obiceiurile locale și, în unele cazuri, de a gusta din gastronomia specifică. Acest mozaic cultural nu doar că a educat, dar a și inspirat un sentiment profund de unitate și solidaritate europeană.

Implicarea mea în organizarea și desfășurarea acestui eveniment mi-a oferit o perspectivă valoroasă asupra muncii în cadrul unui ONG. Am avut privilegiul de a observa și a contribui la promovarea valorilor europene și de a lucra alături de o echipă dedicată și entuziastă. Procesul de evaluare a standurilor a fost o adevărată plăcere, fiecare prezentare fiind unică și

reflectând efortul și pasiunea elevilor. Anunțarea câștigătorilor și oferirea premiilor au fost momente de neuitat, pline de bucurie și mândrie, transformând evenimentul într-o celebrare a efortului comun și a talentului.

Tema II

Participarea la EUROINVENT, desfășurat în perioada 6-8 iunie 2024 la Palatul Culturii din Iași, a fost o experiență extraordinară care mi-a oferit o perspectivă unică asupra inovației și creativității. Evenimentul, dedicat invențiilor și cercetării, a reunit oameni de știință, inventatori și pasionați din diverse domenii, creând un mediu vibrant și stimulant.

EUROINVENT a fost o adevărată sărbătoare a creativității umane. Am fost impresionat de diversitatea invențiilor prezentate, de la tehnologii de vârf până la soluții ingenioase pentru probleme cotidiene. Fiecare stand era o fereastră deschisă către viitor, prezentând inovații care ar putea transforma modul în care trăim și lucrăm. Am avut ocazia să discut cu inventatori pasionați, să înțeleg procesele lor de gândire și să învăț despre provocările și succesele lor. Aceste interacțiuni m-au inspirat și mi-au arătat că inovația nu are limite.

Un aspect remarcabil al EUROINVENT a fost diversitatea domeniilor reprezentate. De la inginerie și tehnologie la sănătate și mediu, fiecare sector avea reprezentanți care prezentau soluții inovatoare. Am fost deosebit de fascinat de invențiile din domeniul tehnologiei sustenabile, care propuneau soluții pentru combaterea schimbărilor climatice și reducerea poluării. Aceste proiecte nu doar că evidențiau ingeniozitatea inventatorilor, dar și angajamentul lor față de un viitor mai verde și mai sustenabil.

Palatul Culturii din Iași a oferit un cadru magnific pentru desfășurarea EUROINVENT. Atmosfera istorică a clădirii a creat un contrast interesant cu tehnologiile moderne și ideile inovatoare prezentate. Spațiile generoase și arhitectura impresionantă au contribuit la o experiență memorabilă, accentuând importanța culturii și patrimoniului în contextul progresului tehnologic. Evenimentul a reușit să îmbine armonios tradiția cu inovația, subliniind că adevăratul progres se bazează pe respectul față de trecut și orientarea către viitor.

Participarea la EUROINVENT mi-a oferit o oportunitate valoroasă de a învăța și de a mă conecta cu oameni care împărtășesc aceeași pasiune pentru inovație. Am fost profund impresionat de nivelul de dedicare și de creativitate al participanților, fiecare dintre ei aducând o contribuție semnificativă la avansarea cunoașterii și tehnologiei. Interacțiunile cu inventatorii și cercetătorii mi-au oferit noi perspective și m-au inspirat să-mi explorez propriile idei și proiecte.

Tema III

Vizionarea filmului "Folosește-ți votul. Sau alții vor decide pentru tine. Alegerile europene, 9 iunie 2024" a fost o experiență profundă și revelatoare care mi-a oferit o nouă perspectivă asupra importanței participării civice. Acest film, o combinație de interviuri, imagini de arhivă și scene dramatizate, a reușit să transmită un mesaj puternic despre democrație și implicare.

Tema centrală a filmului este importanța participării la vot. Mesajul "Folosește-ți votul sau alții vor decide pentru tine" subliniază faptul că absenteismul la vot permite altor forțe să ia decizii care vor influența viața tuturor. Filmul argumentează că fiecare vot contează și că implicarea fiecărui cetățean este esențială pentru funcționarea unei democrații sănătoase. Am realizat că a nu vota echivalează cu renunțarea la un drept fundamental și la influența pe care o putem avea asupra viitorului nostru. Filmul începe cu un segment istoric care explică evoluția Parlamentului European și importanța acestuia în cadrul Uniunii Europene. Acest context este esențial pentru a înțelege rolul și influența Parlamentului European asupra politicilor și legislației care afectează toate statele membre. Am fost surprins să aflu detalii despre istoria și rolul crucial al acestui organism în modelarea politicilor europene. Această componentă a filmului mi-a oferit o mai bună înțelegere a modului în care deciziile luate la nivel european ne influențează viața de zi cu zi.

O secțiune a filmului este dedicată campaniilor de mobilizare a votanților. Sunt prezentate inițiative din diferite țări europene menite să crească participarea la vot, cum ar fi evenimente publice, campanii de informare pe rețelele sociale și colaborări cu organizații non-guvernamentale. Aceste campanii demonstrează eforturile depuse pentru a încuraja cetățenii să își exercite dreptul de vot. Secțiunea dedicată consecințelor absenteismului la vot a fost deosebit de revelatoare. Filmul pune un accent deosebit pe consecințele absenteismului la vot. Sunt prezentate scenarii dramatizate care arată cum lipsa de participare poate duce la rezultate electorale nedorite, influențate de grupuri de interese minoritare dar foarte mobilizate. Aceste secvențe m-au făcut să reflectez la modul în care lipsa de implicare poate permite grupurilor de interese să influențeze deciziile politice în detrimentul majorității.

Prin intermediul unor interviuri intime, cetățeni europeni împărtășesc motivele lor personale pentru a vota sau pentru a nu vota. Aceste povești adaugă o dimensiune umană filmului, făcând mesajul mai accesibil și mai relevant pentru publicul larg. M-am regăsit în multe dintre poveștile împărtășite și am simțit o conexiune mai profundă cu ceilalți europeni care se confruntă cu aceleași dileme și speranțe. Aceste mărturii m-au făcut să realizez că suntem cu toții parte dintr-o comunitate mai mare și că avem responsabilitatea de a contribui la binele comun.

Prin urmare, vizionarea filmului "Folosește-ți votul. Sau alții vor decide pentru tine. Alegerile europene, 9 iunie 2024" mi-a schimbat perspectiva asupra alegerilor europarlamentare. M-a motivat să îmi exercit dreptul de vot și să îi încurajez pe cei din jurul meu să facă același lucru. Am înțeles că implicarea noastră este esențială pentru a asigura un viitor mai bun și că fiecare vot contează în construirea unei Uniuni Europene mai puternice și mai unite. Filmul reușește să comunice eficient importanța participării la vot printr-o combinație de informație istorică, analize politice și povești personale. Este o producție care nu doar informează, dar și inspiră, încurajând cetățenii să își exercite dreptul democratic și să contribuie activ la modelarea viitorului Uniunii Europene.